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Beslissing Geschillencommissie nr. 2023/118 van 20 oktober 2023 
 
INLEIDENDE SAMENVATTING 
 
Basisbedrag - Sociale toeslag – Samenwoning - Feitelijke gezinsvorming – Politionele vaststellingen 
 

 
Verzoekster betwist de terugvordering van sociale toeslag door de uitbetalingsactor, op grond van de 
vaststelling van feitelijke gezinsvorming waardoor geen verhoging meer kon worden toegekend en te veel 
sociale toeslag werd toegekend. 
 
Op 28 april 2023 ontving verwerende partij een e-mail van de sociale inspectie- en begeleidingsdienst van het 
Agentschap Uitbetaling Groeipakket met PV’s van de politiezone .......... waaruit samenwoonst zou blijken van 
verzoekster met de heer .......... vanaf 23 januari 2022, hoewel de verzoekster slechts vanaf 3 januari 2023 op 
zijn adres gedomicilieerd was.  
  
(…) Op basis van hogergenoemde elementen, meent de Geschillencommissie dat er wel degelijk sprake is van 
samenwoonst en feitelijke gezinsvorming van verzoekster en de heer .......... in de periode van 23 januari 2022 
tot 3 januari 2023 (datum waarop verzoekster effectief op het adres van de heer .......... gedomicilieerd werd 
tot 31 mei 2023, als gevolg van een ambtshalve inschrijving door de politie).  
  
Dat blijkt zeer duidelijk uit de vaststellingen van de politie, die uiteindelijk geresulteerd hebben in een 
ambtshalve inschrijving op 3 januari 2023 van verzoekster op het adres van de heer .........., waaronder het 
buurtonderzoek en de door de politie opgevraagde verbruiksgegevens die zeer laag zijn op het domicilie-adres 
van verzoekster, maar daarentegen zeer hoog zijn op het domicilie-adres van de heer .......... in de periode van 
april 2021 tot maart 2022. Daarnaast blijken verzoekster en de heer … in hun verhoren bij de politie ook aan te 
geven dat verzoekster inderdaad regelmatig bij hem blijft slapen.   
  
Er is bijgevolg sprake van diverse vaststellingen door de politie die de samenwoonst en de vorming van een 
feitelijk gezin bewijzen, overeenkomstig artikel 3, §3, 2° van het BVR Sociale Toeslagen.  
  
De Geschillencommissie ziet geen elementen of redenen om de vaststellingen van de politie, die gevolgd zijn 
door een ambtshalve inschrijving op het adres van de heer .......... op 3 januari 2023, in twijfel te trekken.    
  
De Geschillencommissie stelt overigens vast dat het verzoek van verzoekster betrekking heeft op een relatief 
klein bedrag, doch dat zij inhoudelijk geen enkel verweer voert. De vaststellingen van de politie worden door 
verzoekster inhoudelijk niet betwist. Zij maakt evenmin melding van het feit noch geeft zij enige 
verduidelijking over het feit dat zij in de periode van 3 januari 2023 tot en met 31 mei 2023 effectief 
gedomicilieerd was op het adres van de heer .......... 
  
Voorts is het criterium voor het Groeipakket de feitelijke gezinsvorming: het gaat derhalve niet alleen over de 
intensiteit van de amoureuze relatie of de mate waarin zij zichzelf beschouwen als een koppel, maar wel om 
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het samenwonen en het samen regelen van een huishouden, dit zowel financieel als op een andere 
ondersteunende manier, zoals omschreven door het BVR Sociale Toeslagen.  
  
Daarbij kan eveneens verwezen worden naar de volgende relevante rechtspraak van het Hof van Cassatie 
(daterend van tijdens de periode voor de inwerkingtreding van het Groeipakketdecreet, maar nog steeds 
relevant).  (…) 
    
Na beraadslaging en om al de voormelde elementen, oordeelt de Geschillencommissie dat de vordering van 
verzoekster ontvankelijk doch ongegrond is vermits dient te worden vastgesteld dat zij samenwoont en 
overeenkomstig de kinderbijslagregelgeving een feitelijk gezin vormde met de heer … in de periode van 23 
januari 2022 tot 3 januari 2023, in de zin van artikel 3, §3, 2° BVR Sociale toeslagen, waarna een effectieve 
inschrijving van verzoekster op het adres van de heer .......... volgde voor de periode van 3 januari 2023 tot en 
met 31 mei 2023. Zodoende dient de betwiste beslissing van verwerende partij d.d. 6 juli 2023 met betrekking 
tot de terugvordering van het teveel betaalde bedrag aan sociale toeslag voor het kind .......... ten bedrage van 
77,84 euro (hoofdsom), te vermeerderen met interesten, te worden bevestigd.  














































